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Világviszonylatban nézve növekszik a fokhagyma termőterülete, azonban ez hazánkról sajnos 

nem mondható el. A hazai fokhagymatermesztés a Dél-keleti országrészben lokalizálódik, ezen 

belül Csongrád-Csanád vármegyében, Makó vonzáskörzetében összpontosul. Ennek ellenére az 

egész ország területén biztonsággal termeszthető. Az összes termesztett terület 1000 hektár alá 

tehető. Az egyre intenzívebb éghajlatváltozás következtében egyre inkább visszaszorulóban van 

a termesztése. Makó környékén a fokhagymatermesztés nagy múltra tekint vissza, azonban a 

rendszerváltás óta nagymértékben csökkent a fokhagymával vetett területek aránya. 

  

 Kutatásom Csongrád-Csanád vármegyében, Makó külterületén végeztem, Kiss Attila Levente 

területein. 3 különböző fokhagymafajta került elvetésre a közel 1,5 hektáros táblán, ebből 1 

hektárra „Aulxito” került, a maradék területre „Messidor” és „Sabagold” fajta került elvetésre. A 

területet 2 hetente monitoroztam, kórtani problémákat keresve. A gabonavirágzás kezdetekor 

jelentek meg a gombabetegségek a területen, amelyek a kimondottan a sík, lapos területen 

jelentkeznek elsőként. Az említett táblán, a vegetációs idő közepe táján az egész állomány 

sárgulásnak indult és foltokban jelentkeztek kórtani tünetek, melyek ismeretlennek bizonyultak. 

Ezekből mintát vettem és laboratóriumi körülmények között vizsgáltam. Az említett fajtákon 

kívül további 8 fajtát („Garcua”, „Messidrome”, „Topadrome”, „Sabadrome”, „Flavor”, „Arno”, 

„Makói tavaszi” és „Elefánt”) vizsgáltam in vitro módszerrel. Az azonosított fertőzőképletekkel 

a további 11 fajtát befertőztem és naponta végeztem felmérést az állapotukról. A vizsgálat 

kimutatta, hogy a területen sárgulásnak indult fokhagymát a Fusarium oxysporum f. sp. cepae és 

a Sclerotium cepivorum fertőzte meg. Minden tekintetben az „Elefánt” fajta bizonyul a 

legellenállóbb fajtának mindkét kórokozóval szemben, ugyanis majdnem rezisztens 

eredményeket mutatott. Azonban ez biológiailag nem a fokhagymák családjába tartozik, hanem 

a Liliomhagymafélékébe.  

 


